稳中有进 向新而行

-世界看好中国经济的韧性与机遇

新华社记者

中国国家统计局日前发布的今年 7月经济数据显示,中国经济运行总体平 稳、稳中有进。海外经济界人士认为,面 对复杂严峻的外部环境,中国生产需求 继续恢复,新动能继续培育壮大,高质量 发展扎实推进,反映出经济韧性和政策 成效。中国继续深化改革,推进高水平 对外开放,不仅有利于自身经济持续回 升向好,也将为全球经济复苏和发展提 供有力支撑。

经济平稳运行亮点突出

进入第三季度,市场销售增速回升, 固定资产投资规模扩大,货物进出口较 快增长。数据显示,7月社会消费品零售 总额37757亿元人民币,同比增长2.7%, 比上月加快0.7个百分点。其中,升级类 商品销售增长较快,体育娱乐用品类零

德国体育用品制造商阿迪达斯全球 首席执行官比约恩·古尔登接受新华社 记者采访时说,中国消费者对健康越来 越重视,对体育产品的需求也越来越 大。"阿迪达斯非常重视中国市场,未来 将继续专注于在华发展。"

暑期文旅消费"火热",服务消费成 为亮点。从研学游、避暑游,到音乐节、 演唱会,再到展览展会、文体赛事……层 出不穷的文旅新场景,满足国内不同消 费群体的需求,也让来华旅游和在华工 作生活的外国友人直呼中国很"city(时 尚)"。

在全球经济复苏缓慢、贸易保护主

义抬头的背景下,中国外贸继续保持增 长。中国海关总署数据显示,今年前七 个月,以人民币计价的中国货物贸易进 出口总值同比增长6.2%,其中出口增长

"全球经济仍处于艰难复苏时期,中 国出口贸易却保持增长,这充分显示出 中国经济的强劲韧性和坚实基础。"泰国 开泰银行高级副总裁蔡伟才说。

肯尼亚内罗毕大学商业与管理科学 学院教授伊拉基表示,中国完善的产业 链供应链奠定了中国制造的实力,中国 品牌国际知名度不断提升,中国出口将 继续增长。

新动能培育壮大前景可期

中国经济基本盘保持稳健的同时, 经济发展质量不断提升,传统产业转型 升级,新兴产业和未来产业培育壮大。 7月,规模以上高技术制造业增加值同比 增长10%,比上个月加快1.2个百分点。

中国电动汽车制造商在国际市场崭 露头角。美国网约车服务运营商优步公 司目前宣布,比亚迪将在全球范围内向 优步供应10万辆电动汽车。据悉,双方 合作将从欧洲和拉丁美洲开始,并逐步 拓展至中东、澳大利亚和新西兰等地区。

彭博社分析预测,如果不计入新能 源汽车、锂电池和光伏产品产业,中国高 科技产业占国内生产总值(GDP)的比例 将从2018年的11%增至2026年的19%, 如果计入上述"新三样",这一比例到 2026年将扩大至23%。

问

在刚刚结束的巴黎奥运会上,阿里 云的云基础设施和服务支持奥运会直播 信号传输到全球200多个国家和地区,覆 盖一半以上转播商。奥运会期间,阿里 巴巴在巴黎香榭丽舍大街设立"快闪"展 厅,参观者可在AI助手帮助下体验未来 购物方式。前来参观的巴黎小伙莱奥• 热纳尔对记者称赞,"中国技术非常实

巴西中国问题研究中心主任罗尼• 林斯表示,中国鼓励发展绿色科技和数 字经济等新兴行业,这些行业在中国经 济中正发挥越来越重要的作用。

外国投资者关注中国加快发展新质 生产力、深入推进新型工业化的大趋势, 积极调整投资布局。今年上半年,高技 术制造业实际使用外资637.5亿元,占全 国实际使用外资的12.8%,较去年同期提 高2.4个百分点。

诺贝尔经济学奖得主迈克尔·斯彭 斯近日接受媒体采访时表示,中国通过 创新来发展新质生产力,既能调整经济 结构,又能提高创新能力。未来很长一 段时间,中国仍将是"世界工厂"。

扩大开放共享发展机遇

今年,中国围绕完善高水平对外开 放体制机制提出一系列举措:进一步营 造市场化、法治化、国际化一流营商环 境,稳步扩大制度型开放,落实制造业领 域外资准人限制措施"清零"要求,推出 新一轮服务业扩大开放试点举措……

海外人士认为,中国持续推动高质

量发展,保持宏观经济平稳增长,稳定 国内金融市场,全面深化改革和扩大对 外开放,为促进全球经济发展、贸易开 放作出积极贡献,也带来更多发展机

德国央行德意志联邦银行的数据显 示,2024年上半年,德国对华直接投资达 73亿欧元,高于2023年65亿欧元的全年 总额。专家表示,这些投资大部分是在 中国实现利润后的再投资。

由于国内政策加码及流动性预期 改善,中国市场正在吸引海外资金流 人。大和证券(伦敦)投行部并购业务 总监李剑秋说,随着全球投资者寻求多 样化和更高的回报,中国资产在国际金 融市场的份额和声誉逐步提升。投资 者对人民币资产的兴趣增加,反映了其 对中国经济韧性和新兴市场增长潜力

伴随中国老年人口增长,外资正加 紧布局中国养老产业。今年3月,经营护 理设备租赁和销售业务的日本山下集团 在上海成立公司。山下集团中国业务负 责人永井新表示,企业看好中国养老服 务市场的巨大机遇。

一个开放发展的中国,正不断开辟 发展新空间,与世界共享发展新机遇。 正如德国黑森州欧洲及国际事务司前司 长米夏埃尔·博尔希曼(中文名:博喜文) 所说:"中国在全球经济发展、贸易开放 和金融稳定方面的贡献不可忽视,充分 体现了中国作为世界主要经济体的责任 与担当。"

(新华社北京8月16日电)

在"北溪"天然气管道爆炸事件发生 近两年后,德国、美国媒体日前突然爆料 称,最新调查显示破坏行动由一个乌克 兰团伙实施。最新调查有哪些关键"发 现"?各方如何表态?事件将如何发展?

> 综合德国和美国媒体报道看,最新调 查有两大关键"发现"。一是嫌疑人被指 认来自乌克兰。据德国多家媒体报道,德 国检方已将一份逮捕令发送给波兰检方, 要求波方逮捕涉嫌参与破坏波罗的海"北 溪"天然气管道的一名乌克兰潜水教练。 德国检方还锁定另外两名乌克兰潜水员, 他们可能在海底天然气管道上安放爆炸 物,但德方尚未对两人发出逮捕令。

> 美国《华尔街日报》同日刊文说,由乌 克兰人组成的一个团伙租用游艇和深潜 设备等,在2022年9月实施了对"北溪"天 然气管道的破坏,以报复俄罗斯在当年 2月对乌发动特别军事行动。

> 二是调查"发现"为美国开脱。《华尔 街日报》援引德国警方、荷兰情报部门和 多名匿名人士的说法报道,乌克兰总统泽 连斯基最初批准了这一计划,后在美国中 央情报局要求下终止,但时任乌克兰武装 部队总司令扎卢日内继续推进并实施了 这一计划。

> "北溪"天然气管道从俄罗斯经波罗 的海直通德国,向欧洲输气。2022年9月 26日,管道发生爆炸,泄漏大量天然气。 调查发现,4条管道中的3条发生泄漏,共 有4个泄漏点,位于瑞典和丹麦附近海域。

> 事发后,丹麦、瑞典和德国分别启动 调查,但拒绝俄罗斯参与。今年2月,瑞典 和丹麦相继宣布结束调查。

德里希·基塞韦特15日在德国广播 电台上说,"人们对所有线索都指向 乌克兰有着浓厚兴趣",但可能是 "虚假信息",这一事件仍有"非常多 的未报告信息"。

德国基民盟研究外交政策的罗

波兰方面则表示,德国通缉的 这名乌克兰籍嫌疑人已返回乌克 兰,波兰检方从波兰边防部队获知 这一信息。这名乌克兰人离开波兰 时,波兰边检部门并未收到此人被

乌克兰总统办公室顾问波多利 亚克15日否认乌方参与破坏事件, 他称,只有拥有大量技术和财政资 源的俄方才能实施破坏,乌方并未 从爆炸事件中获得任何战略优势。

俄常驻联合国副代表波利安斯 基16日在社交媒体上发文说,《华尔 街日报》报道正试图转移人们的注 意力,以掩盖这起事件的真正肇事 者。"没有人会相信'北溪'天然气管 道是由一群不清醒的乌克兰潜水员 破坏的。'

塔斯社16日援引俄罗斯驻美国 大使安东诺夫发表的声明进一步指 出,美国试图把"北溪"爆炸事件的 全部责任转嫁给乌克兰。"人们很清 楚,(在"北溪"事件中)如果没有美 国批准,乌克兰不会采取任何行 动。"

在15日一场媒体吹风会上,美 国国家安全委员会战略沟通协调员 约翰·柯比拒绝评论《华尔街日报》 报道。此前一天,白宫新闻秘书卡 里娜·让-皮埃尔表示,美国对德国 相关逮捕令事前不知情,美国对针 对"北溪"管道的"明显破坏行为进 行了谴责"。

件将如

2023年,曾获普利策新闻奖的美 国调查记者赫什发表文章,指出"北 溪"爆炸事件系美国海军和挪威军方 秘密行动的结果,且由美国总统拜登 亲自批准。一些西方媒体此后援引 美国及其盟友情报机构的消息报道 说,破坏行动由乌克兰人在乌克兰政 府不知情的情况下实施。

俄罗斯军事专家维克托·利托夫 金说,欧洲国家的调查"将揭露美国 的罪行",但这些国家不想招惹美国, 而且将美国绳之以法几乎不可能,西 方因此"长期对此事保持沉默"。

俄罗斯驻美国大使安东诺夫说, 在"北溪"管道爆炸事件中美国默认 恐怖主义合法化。事实上,美国将为 今后类似的犯罪行为提供授权。他 说,俄方致力于找出"北溪"管道爆炸 案真正肇事者并予以惩罚。

最新调查对德国和乌克兰关 的影响也引发关注。《华尔街日报》援 引一名了解调查情况的德国高级官 员的话说:"如此大规模的袭击足以 成为触发北约集体防御条款的理由, 而我们的关键基础设施被一个我们 以大量武器和数十亿欧元现金支持 的国家毁掉了。"

德国联邦政府副发言人沃尔夫 冈·布赫纳强调,对"北溪"事件的调 查依法进行,不会影响德国今后"是 否以及在多大程度上"继续支持乌克

德国社会民主党一名外交政策 专家对德国《时代》周报表示,调查结 果不会改变德国对乌克兰的援助,调 查仍在进行,人们应避免在调查结束 前草率下结论。

(新华社北京8月16日电)

中方再次呼吁 维护红海水域航道安全

新华社联合国8月15日电(记者 潘云召)中国常驻联合 国副代表耿爽15日在安理会也门问题公开会上发言,再次呼 吁胡塞武装尊重各国商船根据国际法在红海水域的航行权 利,停止有关袭扰行为,维护红海水域航道安全。 耿爽说,中方欢迎日前也门政府与胡塞武装就金融和航

空问题达成协议。希望有关各方以此为例,从也门人民利益 和福祉出发,坚持政治解决大方向,排除干扰、相向而行,通过 对话谈判化解矛盾,共同推进"也人主导、也人所有"的全面政 治进程。中方支持联合国也门问题特使格伦德贝里斡旋努 力,期待各方特别是对也门局势有影响力的国家为此发挥建 设性作用。中方呼吁有关方面保持克制,停止加剧紧张局势

耿爽表示,中方呼吁国际社会加大人道援助力度,加快兑 现认捐承诺,帮助缓解也门严峻的人道局势。中方对联合国 人员和资产在也门遭扣押表示严重关切,呼吁立即、无条件释 放所有联合国人员,归还相关资产。

耿爽强调,也门局势和红海局势同加沙冲突密切相关。 加沙迟迟难以实现停火,负面外溢效应加剧地区动荡。中方 敦促尽快落实安理会第2712号、2720号、2728号和2735号决 议,立即实现加沙持久停火,推动包括也门和红海在内的地区 紧张局势早日降温。中方愿继续同国际社会一道,为政治解 决也门问题、恢复地区和平稳定、实现中东长治久安作出努

焦作舰、洪湖舰访问埃及



舰抵达埃及亚历山大港,欢迎人群登上焦作舰参观并拍 (新华社记者 隋先凯 摄)

【 上接1版① 生产线架起来了,驻村第一书记还有放心 不下的事。"一定要提前解决销路问题,豆腐不像粉丝可以长时 间储存,而且日产量大,必须即产即销。"他找到2家合作方商 议,决定将产品上线到美团优选、兴盛优选等电商平台,聚互联 网之势,让双石豆腐飞入千家万户。提交申请、准备资料、衔接 物流……驻村第一书记快马加鞭,仅用10天就完成了上线平 台的相关工作。现在,双石豆腐日均销量达6500份,还为周边 群众提供了14个长期工作岗位。

大坪村的"毛外婆"豆腐花生产线开工了。豆腐花是快消 产品,要解决销售问题就要找到一个人流量多且较为稳定的市 场。哪里人多?很快,大坪村的第一书记和村"两委"找到了 "流量密码"。

韶山是红色旅游城市。韶山步行街晚上的人流量大。 大坪村驻村第一书记带着2名年轻村干部去步行街摆摊,卖 起了豆腐花。口感滑嫩、滋味甘甜的豆腐花受到本地居民 和外地游客的一致好评,生意火爆,有时一晚就可以卖出 700份。

红色教育培训基地人气火爆。驻村第一书记与村党总 支书记先后去了思政大课堂、黄田村青少年研学基地,积 极推销豆腐花,最终与两家培训基地达成协议,定时定向 提供批量产品服务。此外,以订单生产形式,与韶山市部 分机关企事业单位和酒店合作,向员工和游客推荐"毛外 婆"豆腐花,反响均不错。目前,"毛外婆"豆腐花的日均销 售量突破800份,截至7月底,直接带动村集体经济收入8 万元。

湘乡市村镇银行股份有限公司关于被湖南银行 股份有限公司吸收合并有关事项通知债权人的公告

经湖南银行股份有限公司股东大会、湘乡市村镇银行股 份有限公司股东大会决议,本公司将以吸收合并的方式被湖 南银行股份有限公司合并。本公司在改建为湖南银行股份 有限公司的分支机构后,法人主体依法注销;湖南银行股份 有限公司依法承接本公司的资产负债、债权债务,本公司的 机构、网点、人员、业务全部并入湖南银行股份有限公司。截 至目前,本公司注册资本为人民币100,000,000元,湖南银行 股份有限公司注册资本为人民币7,750,431,375元。

本次吸收合并相关事宜已经取得属地监管国家金融监 督管理总局湘潭监管分局于2024年8月15日下发的同意批 复,具体为《湘潭金融监管分局关于湖南银行股份有限公司 收购湘乡市村镇银行股份有限公司设立分支机构的批复》 (潭金复[2024]40号)。

为保护湘乡市村镇银行股份有限公司债权人的合法权 益,自本公告发布之日起四十五日内,湘乡市村镇银行股份 有限公司债权人可以根据《中华人民共和国公司法》的规定 向湘乡市村镇银行股份有限公司提出相应要求,未提出要求 的,不影响其对湘乡市村镇银行股份有限公司合法享有的债 权的有效性。 特此公告。

联 系 人:文女士

联系方式:0731-56768077

联系地址:湖南省湘乡市东山办事处滨河南路南岸水乡 二期中堂殿1楼、10楼、11楼

> 湘乡市村镇银行股份有限公司 2024年8月17日

【 上接1版② 2019年,总投资 8878万元的湘铝社区"三供一业"改 造项目正式启动。

社区道路全部"白改黑",人行道 铺设吸水砖和草皮砖,弱电人地,并安 装LED 节能路灯,补栽草坪、绿篱和花 木,4个停车棚改造为生态停车位。

粉刷住宅楼外墙、楼梯间,整修 破损屋面,更新水电线路,免费接入 天然气。

环境变好了,居民们心气顺了, 矛盾纠纷没有了。管理人员有更多 精力投入到社区治理中,解决了不少

疑难杂症。社区还将厂矿文化和共

建共治共享理念相融合,探索出 "147"社区工作法,为居民提供全方 位的服务。

"1"是1个核心即党建引领,创 建"邻里相亲、伴'铝'而行"党建品 牌;"4"是4大平台,即"伴铝而行"党 群服务中心、"春风化铝"邻里活动中 心、"文明有铝"新时代文明实践站和 "家常铝短"议事交流中心;"7"是组 建7支志愿服务队,为居民提供帮代 办、人居环境、安全巡逻、困难帮扶、 协商议事、学习教育和纠纷调解等服 务。2021年,湘铝社区成功跻身湘 潭市文明社区行列。

变化还在持续。去年,湘乡市又

将湘铝社区纳入老旧小区改造,投入 800余万元"查漏补缺",进一步完善 居住环境。同时,引进专业养老机构 利用闲置房产开办养老服务中心,预 计今年国庆前投入运行。

今年,湘铝社区又引入餐饮企业 开办了湘乡市首个长者食堂。我们 采访时,正好碰见86岁的退休职工 任展雄带着孙子吃中餐。他们点了 一份四个小菜外加一碗汤的套餐,还 给老伴点了外卖,总共花费20元 钱。"老年人做饭比较困难,现在有了 实惠又好吃的食堂,这个难题解决 了。"任展雄说,国家政策好,社区干 部好,他们的生活也跟着越来越好。